

美国2024年大选选举日投票举行

选民普遍担心发生暴力事件 多州严阵以待防骚乱

2024年美国大选选举日投票当地时间11月5日举行，此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过，新罕布什州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。不过，美国绝大多数投票站5日早晨才开放，并将于当天傍晚或晚间关闭。

此前，美国已有数百万选民提前完成投票。佛罗里达州选举实验室发布的数据显示，截至4日晚，美国已有超过8100万选民提前投票，其中超过4400万选民提前在投票站投票，近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

美国舆论普遍认为，本次大选中选战胶着，选情胶着。总统竞选中，美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。



11月5日，美国新罕布什州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。

措施

安保护“前所未有” 严防计票期间突发状况

美国多州推出前所未有的安保方案，严防大选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。据美国《华盛顿邮报》3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安装狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的事件，内华达州和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发状况“做好预案”。

据美国《华盛顿邮报》3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安装狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的事件，内华达州和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发状况“做好预案”。

分裂

防范“国会山骚乱”再现 威胁来自“否认选举运动”

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，时任共和党籍总统、今年选举的候选人特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人拜登，相关运动被视为导致2021年“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来，不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，时任共和党籍总统、今年选举的候选人特朗普拒绝承认输给民主党总统候选人拜登，相关运动被视为导致2021年“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来，不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

时事·社会

郑州大学生夜骑开封走红 年轻人为何能频频带火一座城？

近日，郑州年轻人的一场夜骑活动引发了热议。数千名大学生从郑州出发，骑着共享单车去50公里外的开封城。凌晨时分，自行车队一度绵延数十公里。据媒体报道，从11月1日到2日，仅美团单车就有约2000辆被从郑州骑到开封。这场声势浩大的夜骑把开封送上热搜，“青春没有售价，疯狂就在当下。”不少网友为大学生们的Passion点赞。

但比起半夜不睡觉去骑行更“疯狂”的是，这场“夜骑”的起源是几个大学生只为了尝一口开封的“正宗灌汤包”。有媒体采访到最早想到从郑州骑共享单车去开封的4名女大学生。她们从晚上7点开始，骑了3个多小时到开封。“当时我们上完课没课了，想吃那个灌汤包，想挑战下骑共享单车到开封。青春就这么一次，肯定要和自己大学好朋友来一场说走就走的行动。”

传播地域美食，年轻人更专业

为了美食愿意夜骑50公里的自行车，在很多人看来不可思议，但是年轻人对吃的热爱确实高于其他人。

根据《旅游抽样调查资料2022》的统计，在各年龄段的自由游客中，15-24岁的游客在餐饮上的开销是最高的，平均每人单次旅游会吃上234.5元。相比之下，他们在购物和景区游览上的花费则比其他年龄更大的群体少。

所以当我们细数近两年内，因美食而被年轻人注意到的城市，开封并不是第一个。

2023年春天，山东小城淄博的爆火就与大学生密不可分。当大学生“特种兵旅游”到淄博时，发现这里的烧烤便宜、量还大，性价比高，便纷纷在社交平台上分享自己在淄博吃烧烤的体验。随后，“大学生组团到淄博吃烧烤”“淄博烧烤店开门一分钟坐满大学生”“山东学生一半吃烧烤一半爬泰山”等话题相继登上热搜，让淄博开启了网红城市之路。今年甘肃天水火起来的路径也与淄博类似——靠美食“硬控”年轻人。2024年2月，当时还是大四学生的梁焜逛天水古城和伏羲庙时，拍了一个7秒的麻辣烫画面发布在短视频平台上，布满红油的麻辣烫令人食指大动，短时间内视频浏览量就突破了一百万，点燃了天水麻辣烫在全国出圈的第一把火。一个视频引发大众广泛关注，一个大学生开启了一座小城的“富贵之路”，不禁让人思索：为什么近年来带火城市旅游的常常是年轻人？

诚然，年轻人对新鲜事物具有强烈的好奇心和探索欲，他们擅长拍摄和剪辑，熟悉社交媒体的规律，他们的内容在年轻群体中可能引发连锁反应……但其实是，现如今年轻人“舍得花钱、连玩多天”的出游方式本身就推动了城市旅游的发展。

年轻人的旅游观：既要开销少又要玩得爽

与很多人印象中大学生多是以穷游为主

不同，根据《旅游抽样调查资料2022》的数据，15-24岁这一年龄段的自由游客，人均花费反而是所有年龄段里最高的，甚至高于经济实力更强的中年人群。而大家关于大学生穷游的印象，比如典型的“特种兵旅游”，则主要来自他们在住宿上压缩的开支。根据第一财经2023年进行的“特种兵旅游”调研，为了节省旅游成本，有八成受访者选择不订酒店，在网吧、洗浴中心甚至餐厅过夜。这些在住宿上节省下来的费用让大学生能够游玩更长的时间，见更多风景、品更多美食。根据文旅部发布的数据，在15-24岁这个年龄段中，仅有少数游客(26.3%)选择一日游，大部分游客(73.7%)更加青睐过夜游。就像“青春没有售价，夜骑开封拿下”这句口号所折射出的：大学生身体好，时间充裕，有资本折腾，而其他年龄段的人，尤其是上班族，则只有羡慕的份。同样是周末，对大学生而言是无课出游的好时机，对上班族来说无人打扰就谢天谢地；同样是出游，大学生希望通过详细周密的旅游攻略来获得更好的游玩体验，但打工人的钱包却可能没力气折腾，毕竟上班已经够累了，假期还是要来做攻略，实在辛苦。不过，郑州大学生开启的“夜奔”潮能否成功带火开封城，仍然有待时间的检验。就像虽然带火淄博烧烤的是大学生，但真

正让淄博热度达到高峰的，却不再是大学生。2023年3月初，淄博烧烤在社交媒体爆火后，淄博便把握住了时机，安排车站志愿者、增设烧烤专列、举办烧烤节……一系列措施不断优化游客的城市体验，让淄博有美食、有温度、有底蕴的城市形象深入人心。根据知微舆论场的数据，淄博烧烤的互联网声量在2023年4月出现热度暴涨，并呈刷屏之势。最终，淄博成为这一年“五一”小长假的最大赢家。同样，甘肃天水在麻辣烫出圈后也打出了一套升级游客体验的“组合拳”：邀请歌舞团在高铁站广场表演、提供免费临时停车位、开设麻辣烫公交专线和“天水麻辣烫”旅游专列等，让被麻辣烫带火的小城天水，能够通过周到细致的服务吸引并留住更多慕名而来的人。而对开封这座历史文化名城来说，大学生夜骑的涌入无疑打开了文旅宣传的新窗口。周末爆火后，开封铁塔景区、清明上河园景区、万岁山武侠城景区接连官宣对“夜骑特种兵”免票。11月4日，开封市市长就要求各部门做细做优文旅服务保障，强调了针对大学生、中老年人、境外游客等群体，分类制定细化、具体化、有针对性的服务保障预案。开封正在努力接好这波大学生所带来的热度，那下一个因大学生而走红的城市又会是谁？

据澎湃新闻

八大焦点背后的“美式民主”真相

透视

美国皮尤研究中心、盖洛普公司等机构公布的民调结果显示，美国选民当前最关心、争议最多的议题包括通胀、医疗、暴力犯罪、教育、堕胎权、房价、移民等。围绕这些话题，两党总统候选人提供了哪些解决方案？这些方案究竟有多少诚意？

焦点议题1 通胀

竞选“药方”而沉痾难治

通货膨胀是今年美国选民关注的核心议题之一，控制通胀、降低生活成本成为民主党与共和党为拉拢选民必打的政策牌。

两党候选人在竞选活动中大谈“通胀解决方案”，频频向选民许诺自己的政策能有效降低生活成本。然而，他们提出的政策主张是否切中了高通胀问题的症结、能否切实缓解通胀难题，在美国社会引发广泛质疑。

焦点议题2 医疗

“民生热点”被“冷处理”

美国皮尤研究中心今年9月发布的一项民意调查结果显示，医疗保障是美国选民第二大关注议题，仅次于经济。然而，在2024年美国大选期间，民主、共和两党候选人却鲜少触及这一议题。大选之下，“选票至上”的政客们无力解决民众关切，医疗保障成了两党都不敢深谈的“民生热点”。

焦点议题3 暴力犯罪

“不可能完成的任务”

近年来，大规模枪击的案发地几乎覆盖全美，仇恨犯罪等暴力事件出现“令人不安的增长”，“零元购”在美国多个大城市频频发生……美国选民对犯罪问题和暴力事件的担忧激增，要求政府切实改善社会治安的呼声高涨。

在美国，政治体制相互掣肘、利益集团游说大行其道、种族歧视根深蒂固，种种因素都让治理暴力犯罪成为“不可能完成的任务”，而美国政客们却在夸夸其谈、旷日持久的辩论中无所作为。

焦点议题4 教育

党争之下校园难有净土

近年来，政治极化使得两党的教育政策出现明显“党争”迹象，有专家表示“从未见(两党关于)美国教育的观点如此分裂”。美国在教育上的投入位于主要国家前列，然而多份民调显示，近年来美国民众对基础教育和高等教育的信心普遍下降。美国党争“入侵”教育领域，不断加剧的政治极化导致教育议题武器化，两党在教育议题上的激烈对立阻碍了教育体系改善和长

期稳定发展。

焦点议题5 堕胎权

权力游戏中的“生命之争”

长期以来，堕胎在美国被认为是“争议最大、最情绪化”的话题。随着2022年“罗诉韦德案”被推翻，堕胎权议题再次成为全美焦点，也是今年美国大选的核心议题之一。然而，堕胎权在美国已经成为一个被操纵的政治符号，映射出的是唯利是图的政党、利益集团的渗入、反复横跳的政客……这场“生命之争”被政治化、党派化，将美国社会深深撕裂。

焦点议题6 房价

治标不治本且自相矛盾

美国民调机构盖洛普公司一项民调显示，持续维持高位的房价和长期存在的供应缺口，让住房难成为高通胀之外，美国家庭当前最关注的又一个热点问题。

大选期间，民主、共和两党都为解决住房难题开出不少“药方”。但分析人士认为，美国住房问题是系统性的，与美联储货币政策负面影响、美破坏全球供应链稳定以及地方政府政策缺失等因素密切相关；两党总统候选人提出的对策治标不治本且自相矛盾，实难奏效，只不过是将在住房问题异化为捞取选票的工具。

焦点议题7 页岩气

私利棋子与乡人悲剧

过去20年，水力压裂法引发页岩气革命，一些美国人通过把地租给钻探商而同样大发横财。然而，资本和油气企业在这场狂欢中赚得盆满钵满，水力压裂法开采引发的环境和健康问题却由更多“乡人”承受。

今年大选，为争夺“摇摆州”宾夕法尼亚，共和、民主两党围绕是否禁止水力压裂法开采大做文章。党争之下，页岩气成了一只权取政治私利的棋子。

焦点议题8 移民

最终成为“替罪羊”

美国在历史上因大量移民的涌入而获得发展。然而如今，非法移民问题在美国持续发酵，引发美国新的种族歧视与身份认同撕裂。两党迎合不同阶层选民群体诉求大打“移民政策牌”，提出的政策主张充满政治算计，难以切实执行。移民问题加剧社会矛盾的一大原因在于，在政治极化和贫富分化加剧背景下，“非法移民冲击美国社会”的说法被渲染，新移民成为美国内部矛盾的“替罪羊”。

(文图据新华社、《北京晚报》)

责任编辑、美术编辑：刘珠昱

男子自拍“酒驾”炫耀后 警方上门

系第三次酒驾，行拘12天

据澎湃新闻 无证开车上路、抽烟、酒驾、不系安全带、还发视频炫耀……近日，一段“开个酒后驾驶”视频的引起了云南曲靖马龙交警的关注。民警立即上门对男子呼气式酒精检测，此次是他第三次因酒后驾驶机动车被查处，已对其进行拘留12天并处罚款3100元。

10月30日，男子在社交平台发布视频配文称“开个酒后驾驶”，视频画面显示，他开车上路时未系安全带且吸烟并自称自己“酒多了”。有网友在评论区留言询问“要飙车去了”，男子回复“酒多”。最终，引起了曲靖马龙交警的注意。

民警调取其车辆轨迹，随后通过电话联系到驾驶人张某某，并在其家中对其违法行为进行查处。他承认自己酒后开车，呼气式酒精检测结果为25mg/100ml，涉嫌饮酒后驾驶机动车。

经查询，张某某于2023年5月第一次酒驾被查，2023年8月第二次酒驾被查，此次为第三次因酒后驾驶机动车被查处。马龙交警对张某某酒后驾驶、无证驾驶不系安全带、驾车时吸烟的违法行为分别裁决、合并执行行政拘留12天，并处罚金3100元。

网传成都“三娃打闹 家长先指挥后互殴”

警方：已达成和解

据“成都金堂公安”微信公众号消息，11月5日，成都金堂县公安局发布警情通报，11月2日16时30分，金堂公安局接群众报警称：科玛小镇公园内发生一起纠纷。接报后，民警迅速前往现场，将双方当事人带回派出所进一步调查处理。

经查，当日，孔某某(男)的儿子(5岁)与龙某(男)的女儿(6岁)和侄子(6岁)在公园内玩耍时发生矛盾推搡打闹。随后，双方家长争吵引发纠纷。事后，双方均认识到自己的错误，主动提出调解处理。因情节较轻并未造成损失，公安机关对双方当事人进行严肃批评教育，双方达成和解。

据媒体此前报道，11月2日，四川省成都市金堂县科玛小镇三名孩子打架演变成家长之间的肢体冲突。目击者称，两名孩子与另一名孩子小打小闹，其中一方孩子家长让打回去，另一方家长听到后也让孩子打回去。双方家长之间互不认识，但不愿吃亏，都喊自家孩子动手。蓝色衣服的孩子被推倒后，一名家长上前制止立即遭到另一家长推搡，随后家长之间发生肢体冲突。

据央视网

在建世界最高桥 完成首件钢桁梁吊装

据新华社贵阳11月4日电 4日下午，在建世界最高桥——贵州花江峡谷大桥建设取得重要进展：随着缆索吊机将重约215吨的首件钢桁梁精准吊装至指定位置，大桥施工进入新阶段，为明年通车运营奠定了基础。

据了解，吊装钢桁梁是桥梁主体结构施工的重要组成部分。待所有吊装完成后，大桥将进行主缆缠丝、涂装作业，同时进行钢架及桥面附属结构的安装。按目前施工计划，花江峡谷大桥预计于明年春节前后合龙。

承建单位贵州桥梁集团介绍，花江峡谷大桥主桥共有93个钢桁梁节段，梁段总重量达2.1万余吨。当天进行的是首段吊装作业，缆索在将钢桁梁吊至指定位置后，再经过90度旋转连接固定。

2022年开工建设的花江峡谷大桥，因跨越被誉为“地球裂缝”的花江大峡谷而得名，是贵州省六枝至安龙高速公路的控制性工程。全长2890米的大桥为钢桁梁悬索桥，桥面距水面垂直高度625米，建成后将成为新的世界第一高桥。



花江峡谷大桥的首件钢桁梁吊装抵达指定位置(11月4日报，无人机照片)。据新华社